

РАБОТАЙ В ПОЛЕ, КАК ДОБЛЕСТНЫЙ ВОИН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ

13

АВГУСТА 1942 г.

№ 94 (1291)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Образцово провести сев озимых

Колхозы нашего района переживают сейчас самый ответственный период сельскохозяйственного года. На полях полным ходом идет уборка богатого урожая. Многие артели уже закончили косовицу озимых и приступили к окирдованию, молотбе, сдаче хлеба государству, а так же производят уборку яровых.

Уборка урожая совпадает с севом озимых культур. Эта работа не менее ответственна. От успешного и высококачественного проведения ее будет зависеть урожай 1943 года. Обком ВКП(б) установил для нашего района срок окончания сева озимых 25 августа. Выдержать этот срок — боевая задача каждого руководителя колхоза и совета.

Учитывая важность своевременного проведения осеннего сева, передовые колхозы района приступили к выполнению этой ответственной работы. Первыми 10 августа начали сев сельхозартель «Октябрь» (Наруксово), «Трудовин» (Дуброво). Они засеяли рожно по 10 гектаров. Посевные работы продолжаются.

С успехом могут и должны сейчас же начинать сев озимых культур все колхозы района. Время для этого наступило. Ждать больше нечего. Между тем, некоторые руководители со дня на день откладывают посевные работы, ждут поздних сроков. Такая практика вынужденности наносит большой ущерб общественному хозяйству, подрывает экономику колхоза и колхозников, снижает урожайность полей.

Для своевременного проведения сева озимых требуется, чтобы руководители колхозов и советов, работники райземотдела приняли все меры и обеспечению посевных площадей лучшими, отборными семенами, организовали обмолот в первую очередь с семенных участков. Засеять вовремя и высокооборотным зерном каждый метр колхозной земли — вот какая задача стоит сейчас перед районом и мы ее обязаны разрешить во что бы то ни стало.

Военная обстановка требует, чтобы колхозы не только выполнили план сева, но и перевыполнили его, засеяли десятки и сотни гектаров сверх установленного плана. В нашем районе для этого имеются все возможности: есть и пустующая земля, семян достаточно. Руководители колхозов обязаны проявить в этом деле свою настойчивость, инициативу и решительность.

Сроки и качество сева озимых во многом будут зависеть от правильной расстановки рабочей и тягловой силы, от использования на работе крупного рогатого скота. Поэтому каждый руководитель должен сейчас же продумать все детали сева, взвесить каждую мелочь. Нужно так организовать дело, чтобы каждый колхозник четко знал свои обязанности, своих лошадей, инвентарь, сбрину, работал с темна до темна.

Проведем сев озимых культур высококачественно и в установленные сроки! Заложим прочный фундамент для получения высокого урожая в 1943 году!

Лучшее зерно сдают государству

Мадаво. Колхозы Мадаевского сельсовета занимают первое место в районе по уборке урожая. В сельхозартеле «17 партс'езд» полностью закончена косовица озимых. Сейчас производится молотба и сдача хлеба государству. Обмолочено ржи с 18 га. Отправлено зерна на заготовку 40 центнеров. Вместе с этим здесь приступили к уборке яровой пшеницы и овса. С 12 августа колхоз начал озимый сев.

Успешно проходит уборка и в колхозе «Путь Ильича». Здесь наряду с косовицей организованы и другие работы. Обмолочено ржи на площади 24 га, сдано хлеба государству 40 центнеров. Начался сев озимых культур.

В артели «Ленинская искра» сдано государству 36 центнеров лучшего зерна. Молотба организована вручную, обмолочено 28 га. Колхоз приступил ко второму укосу трав.

Работают за двоих — за троих

Наруксово. Во второй бригаде колхоза «Октябрь» на жнитво ежедневно выходит 40—45 человек. С первых же дней уборки у нас организована индивидуальная сделщина. Работая по-военному, за двоих — за троих, колхозники выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки серпом.

Например, Михалева Е. Н. вместо 0,10 га по норме выжинает по 0,23 гектара. На 170—190 процентов выполняет норму Долбунова М. Н. Вы-

сокой производительности добились жнецы Филонова А. П., Филонова М. В., Филонова А. В., Бушуева К. В., Новикова Н. С. и ряд других. Звеньевая Аверина В. Н. также значительно перевыполняет норму и одновременно оказывает помощь бригадир в проведении обмера и осмотра участков ржи. Лучшим косом бригады является Сидицын П. В., вынашивающий косой до двух норм ежедневно.

У. Филонов,
бригадир бригады № 2.

Высокая производительность труда

Дуброво. С большим подъемом проходит уборка озимых в сельхозартеле «Трудовин». Колхозники работают самоотверженно.

Уборка урожая в артели началась с 3 августа. С первых же дней многие члены колхоза показывают образцы высокой производительности труда. Колхозники А. Н. Судаев и Вдовин И. И. убирают на жатках-самосборках каждый за свою смену по 6 га, вместо 3 га по норме.

Перевыполняют дневное за-

дание и косы Я. Д. Анкудинов и Трянин А. И. Они скашивают за день каждый по 0,70—0,80 га при норме 0,50 га.

Хорошо работает звено М. В. Усенковой. На косовицу озимых из ее звена ежедневно выходит по 7—8 человек. Косари М. Н. Кулагина и Е. В. Усенкова норму выработки выполняют на 125—135 процентов. Также же показатели имеют и вязальщицы П. И. Судаева и Е. Е. Вагина.

И. Судаев.

Оттягивают молотбу и хлебосдачу

Н. Урюмино. Колхоз имени Фрунзе, председателем которого является тов. Колотухин, недопустимо отстал с уборкой урожая. На 11 августа из 306 гектаров озимых сжато только 173 гектара. Такой разрыв между жнитвом и вязкой получился потому, что правление артели в лице председателя Колотухина безответственно относится к порученным обязанностям, не мобилизует колхозников на самоотверженный труд, на уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. В результате плохой организации труда и отсутствия твердого распорядка дня, колхозники поздно выходят на работу и рано уходят домой.

Хуже того, Колотухин до сих пор не организовал скир-

чу государству. Он, видимо, забыл, что выполнение государственных обязательств — первоочередная задача колхозов. Не начали еще выполнять хлебопоставки колхозы им. Горького и им. Бирова. Затяжка молотбы и хлебопоставок — это прямое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», преступление перед родиной и Красной Армией. Хлеб сейчас, как никогда, нужен фронту и стране для полной победы над врагом. Кто не сдает в срок зерно государству, тот помогает нашим врагам.

Исполком сельского совета должен решительно потребовать от руководителей колхозов немедленного начала молотбы и выполнения хлебопоставок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта, существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батареей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боя сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. В исходе дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проводные заграждения, пробрались в укрепления противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншею. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутягин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие зверьги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармеец Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта Е. Николаенко, младшего командира Логина и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерга, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармеец Мамедов и Волошин.

Уборка урожая — это тоже фронт!

ЧЛЕНЫ КОЛХОЗА „XVII ПАРТС‘ЕЗД“ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ СВОЕЙ РАБОТЫ

Успешно проведем уборку урожая

Члены нашей сельхозартели, воодушевленные первомайским приказом Наркома Оборонны товарища Сталина, по-военному справляются со всеми стоящими перед колхозом задачами. В этом году, несмотря на военную обстановку, у нас успешно был проведен весенний сев, сеноуборка, подъем паров. Выполнен так же план комплектования СТФ и МТФ, а по ОТФ — перевыполнен. Для животных заложено 130 тонн силоса.

По-большевистски проводится в колхозе и уборка урожая. Жнитво озимых на площади 356 га мы закончили в 6 рабочих дней вместо 7 по графику. В прошлом году косовица озимых продолжалась 9 дней.

Почему наш колхоз успешно справился с этой работой? Подготовку к уборочной кампании мы начали с обсуждения на общем собрании постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Это решение партии и правительства довели до сознания широких колхозных масс. После этого организованно начали подготовку к уборке. Своевременно произвели ремонт всех простейших уборочных машин и транспорта: подготовили 5 жаток-лобогреек, необходимое количество кос и серпов, 50 телег, 10 бестарок, 2 крытых тока, зерносушилку, склад для приема зерна, весы и приобрели 100 мешков.

Для того, чтобы все женщины приняли участие на полевых работах, в колхозе еще с сеноуборки открыты детские ясли на 80 человек. Было организовано общее питание, а в жнитво — ночлег в поле. В результате, участие в полевых работах ежедневно принимали не 170—180 колхозников и колхозниц.

Работа на жатках у нас проводилась в две смены.

Большинство жнецов нормы выработки намного перевыполнило. Например, в бригаде № 1, где бригадиром является А. Д. Безруков, колхозники В. Б. Цыганов и Суров И. С. нормы на жатках в смену выполняли на 130—140 процентов каждый. Серб А. Горбачев — на 150 процентов. В четвертой бригаде Г. П. Гуськов 6 дней подряд работал на лобогрееке по две смены и со своим сыном-подростком сжигал по 5—6 га вместо 4 гектаров по норме. Перевыполнили нормы выработки на жатке и подростки В. С. Марасанов и А. И. Барсуков (пятая бригада). Замечательно работали женщины серпами, добиваясь высокой производительности труда.

Правильная расстановка рабочих и тягловой силы, рациональное использование ее, дали нам возможность в сжатые сроки завершить сенокос и сенопоставки государству, подъем паров и жнитво озимых, скирдование которых заканчиваем. В то же время производим молотбы, отправку зерна государству, заготавливаем семена. За сдачу хлеба государству ответственным выделен член правления С. П. Марасанов. До каждой бригады доведен график по вывозке хлеба на заготовку. В счет хлебопоставок уже отправлено 40 центнеров. Для охраны урожая на полях выделены дневные и ночные сторожа. С 10 августа начали косовицу яровых: овса и пшеницы. С 12 августа приступаем к севу озимых.

Приложим все усилия к тому, чтобы возложенные на нас задачи выполнить честно и в срок. Проведем уборку хлебов без потерь. Этим самым мы обеспечим страну и Красную Армию в достаточном количестве сельхозпродуктами, а промышленность — сырьем.

И. Вшивиков, председатель Мадаевского колхоза «17 партс‘езд».

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ МОЕЙ БРИГАДЫ

От имени членов моей бригады большое предпочтение и благодарность необходимо вынести в первую очередь, старикам-колхозникам Сурову Федоту Федеевичу и Вшивикову Василию Васильевичу. Несмотря на преклонный возраст, они много делают полезного не только для бригады, но и в целом для всего колхоза.

Суров Ф. Ф., работая в моей бригаде конюхом, никогда не просидит без дела. За последнее время он, готовя сбрую и транспорт к перевозке урожая с полей, отремонтировал 8 телег, перевязал 10 езжалых и 10 оральных хемтугов. На скирдовании озимых он тоже принимает активное участие. Тем более показательно, что тов. Суров, вступив в колхоз весной этого года, уже заработал более 200 трудодней.

Также самоотверженно работает и 68-летний колхозник В. В. Вшивиков. Во время сенокоса он руководил бригадой косяков-женщин. Налаживал и пробивал им косы. Недаром все косари-колхозницы перевыполнили нормы выработки. Хорошо тов. Вшивиков работает на уборке хлебов и скирдовании.

Умелая помощь этого старика-колхозника многое дала женщинам. Например, на косовице ржи Д. С. Волкова, Е. С. Широкова и Костеева Д. С., работая звеном, перевыполнили мужские нормы, скашивая каждая по 0,65 га вместо 0,50 га по норме.

Т. Рузанова, бригадир 4 бригады колхоза «17 партс‘езд».



На жатке работал по две смены

На жатке-лобогрейке я работаю уже второй год. Во время подготовки к уборке бригадир нашей полеводческой бригады сказал мне:

—Ну, Григорий Петрович! Тебя колхозники назначили жнецом на жатке.

—Дело, говорю, не простое. Что же, постараюсь поработать так.

На следующий день я пошел посмотреть, в каком состоянии находится жатка и какой ей требуется ремонт. И что же оказалось: машина была вся разбита. Привезли эту жатку из другой бригады. Ей требовался капитальный ремонт, за который я и взялся. Кузнечные работы производил кузнец Ф. А. Гнидин, а плотничные выполнял я сам. Подряд четыре дня от темна до темна готовил я свою жатку. Не только колхозники, но и само правление сям лезало заявляя:

—Вряд ли Гуськов такую потрепанную машину приведет в годное состояние.

Жатка действительно была неважная. Много пришлось потрудиться. Заново я сделал в ней площадку, мотвилы

и др. Пальцы и вкладыши набрал из отходов металлолома, и вместе с кузнецом производил клепку.

Наконец, жатка была готова. 25 июля я ее предварительно опробовал. К удивлению многих, машина работала отлично. 26 июля начал жнитво. Со своим 12-летним сыном, который помогал мне управлять лошадьми, я работал один по две смены, с раннего утра до позднего вечера. Перерыв на обед делал небольшой. Лошади, конечно, каждую смену менялись. Бат только появлялась роса, я работу прекращал. Норму выработки за смену выполнял на 140—150 процентов.

При хорошем уходе жатка работала безотказно. Не было ни одного полома. Через определенное время работы я производил осмотр машины и ее смазку. Все это дало мне возможность сжать одаому 38 га озимых культур и заработать 57 трудодней. Как видно, труд мой не пропал даром. Большую пользу оказал я и колхозу.

Г. Гуськов, жнец колхоза «17 партс‘езд».

Качество ремонта — главное в работе кузнеца

В колхозе «17 партс‘езд» кузнецом я работаю с апреля текущего года. Обстановка военного времени требует от нас честного и высокопроизводительного труда. Так я и поступаю.

Начиная еще с подготовки к весеннему севу, я своевременно отремонтировал сеялки, плуги, бороны и другой необходимый сельхозинвентарь.

В период подготовки к уборочной кампании в срок выполнил все кузнечные работы по ремонту 5 жаток-лобогреек. Многие части к машинам пришлось делать самому. Например, изготовил новые части к управлению режущего аппарата и регуляторы к нему на подъем и осадку. Усовершенствован ряд новых деталей. Хорошо проведенный ремонт дал возможность нашему колхозу одному из первых в районе закончить жнитво

озимых культур. Жатки за период уборки не имели полома, работали безотказно.

Большое внимание я уделял ремонту молотилки «МК-1100», на которую два дня подряд готовил разные мелкие детали. Сейчас на ней производят молотбы ржи.

Кроме того, сделал проверку жаткам для их дальнейшей работы на уборке яровых хлебов. В последние дни я выполняю кузнечные работы по подготовке транспорта. Сделал уже 6 новых железных осей к телегам, для 4 бригад закончил ошиновку колес. Полностью мною подготовлены сеялки, плуги, культиваторы, бороны для осеннего сева.

В своей дальнейшей работе буду точно и в срок выполнять все требования правления колхоза.

Ф. Гнидин, кузнец колхоза «17 партс‘езд».

Звено успешно выполняет свои задачи

Мое звено состоит из 9 человек. Звеньевой я работаю с 1936 года подряд. Мы взяли на себя обязательство получить со своего участка в 7 га обильный урожай яровой пшеницы и собрать его без потерь.

Хороший уход за посевами предвещает дорого оплатить наш труд. По предварительным данным, с каждого гектара мы думаем собрать не менее 10 центнеров, вместо 6 по заданию.

Честно и добросовестно трудились члены звена на уборке озимых. Нам приходилось работать на вязке ржи за жнейкой и косами. Жали также и

серпами. Нормы выработки звено всегда выполняло и перевыполняло. Серпом выжиная каждый по 0,18 га и больше вместо 0,10 га по норме. В число лучших людей звена можно отнести: А. Г. Безрукову, П. К. Костееву, Е. Г. Безрукову, А. И. Ильину, А. Д. Вшивикову, Е. Т. Дысенкову, которые все наряды выполняют честно и беспрекословно. В настоящее время все члены звена работают на молотбе ржи, готова зерно государству и на семена для озимого сева.

Е. Барсукова, звеньевая колхоза «17 партс‘езд».

КАК Я ДОБИЛСЯ ПЕРВЕНСТВА

Тщательная и своевременная подготовка к уборке урожая дала возможность моей бригаде занять по колхозу «17 партс‘езд» ведущее место. В ремонте уборочных машин я непосредственно сам принимал участие и помогал молодым бригадирам-женщинам, впервые пришедшим к руководящей колхозной работе.

В моей бригаде имеется одна жатка-лобогрейка. К ней я приобрел новые ножи, сменил шестеренки, сегменты и вкладыши. На каждую рабочую лошадь, а их у меня 10, подготовил телегу.

Правильно распределив и расставив рабочую и тягловую силу, к выборочному жнитву бригада приступила с 25 июля, а 30 июля уже закончила косовицу озимых на площади 71,8 га. Против установленного графика мы сократили жнитво на 2 дня. Успехом в работе послужило то, что все трудоспособные кол-

хозники и колхозницы, старики и подростки принимали активное участие в уборке. Работа на полях проводилась от темна до темна. На время жнитва было организовано общее питание и ночлег в поле.

Уборка озимых проводилась с большим производственным подъемом. Изю дня в день колхозники перевыполняли нормы выработки. В свободное от работы время я попеременно с колхозниками В. П. Цыгановым и Суровым И. С. жал на лобогрееке рожь. Сменное задание на жатке выполнялось на 160—175 процентов.

Высокую производительность труда на уборке давали и косы. Колхозник Афанасий Горбачев и единоличник Тимофей Синицын скашивали ежедневно по 0,70—0,80 га вместо 0,50 установленных по норме. Высокопроизводительно работали на жнитве серпами

колхозницы Е. А. Чигадаева, М. М. Цыганова, В. С. Барсукова. Они ежедневно норму выработки выполняли на 130—140 процентов.

Скирдование озимых в моей бригаде заканчивается. Сейчас производим молотбы ржи и косьбу яровых культур. Готовим семена для сева озимых. Все сеялки, плуги, культиваторы полностью подготовлены к работе. Пары содержатся в чистоте. Озимыми будем засеивать 90 га вместо 84 га по плану.

Первенство бригады я не уступлю никому. Все свои силы и энергию направляю на выполнение стоящих перед моей бригадой задач — успешно и без потерь провести уборку урожая, выполнить хлебопоставки и в установленные сроки закончить сев озимых.

А. Безруков, бригадир 1 бригады колхоза «17 партс‘езд».

Отв. редактор

М. И. ЕГОРОВ.